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GUIA DE APRENDIZAJE NUMERO TRES GRADO TERCERO.
MAC MATEMATICAS APLICADAS A LA COTIDIANIDAD.

AREA: MATEMATICAS SEMANAS5Y 6

PROPOSITOS: Reconoce los multiplos y los divisores de un numero
e Ladivisibn como operacion inversa de la multiplicacién.

FECHAS: Del 2al 13 JULIO ANO:2021 PERIODO: TRES GRADO:301-302-303-304

RESPONSABLES: CLAUDIA ELENA VALDERRAMA Y ARNORIS GOMEZ B.

FUENTE TEORICA: Libros, pias, DBA, estandar, internet

OBSERVACIONES: La guia debe ser realizada por el estudiante con letra legible y ortografia.
Buena presentacién del trabajo.
Seguir las instrucciones de la guia
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arnoris.gomez@virtual.edu.co GRUPO 3-03
GRUPO 3-04

Base conceptual: MULTIPLOS Y DIVISORES DE UN NUMERO.
LA DIVISION COMO OPERACION INVERSA DE LA MULTIPLICACION.

e Copia la base conceptual en el cuaderno.

Multiplos y divisores de un numero

* Un numero entero a es multiplo de otro nimero
entero b si podemos encontrar otro numero entero
Z que, multiplicado por b, seaigual a a:

a=b-z

* Un numero entero b es divisor de otro numero
entero a si la division a : b es exacta.
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Multiplos Divisores
MNuameros que contienen a otro una MNumeros que dividen a otro de manera
cantidad exacta de veces. exacta.
El primer multiplo de cualquier nimero El primer divisor de cualquier nimero
SIEMPRE sera 0. SIEMPRE sera 1.
TODO numero es multiplo de si mismo. TODO numero es divisor de simismo.

Ei 30:30=1 2:2=1

Los multiplos son INFINITOS. Los divisores son FINITOS.

Se obtienen multiplicando dicho numero Todo factor de un numero es también
por0,1,2.3... divisor de él.

e Completa y escribe los productos que faltan a las figuras segun el ejemplo.(MULTIPLOS)

6x6

Vg = 2L
A wR
-f _ 18 x 2

36 < 1
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Divisores

Un numero es divisor de otro numero cuando es una

division exacta.
Ejemplo:
6 es divisorde 18 porque esta contenido exactamente 3veces 18:6 =3
Para calcular los divisores de un numero, lo dividimos entre los
numeros naturales menores que él, y anotamos los que den division
exacta, es decir, resto cero.
Por ejemplo:
Los divisores de 10:1, 2,5,10.
Los divisoresde 12:1,2,3,4,6,12
Los divisoresde 14:1, 2,7, 14

OBSERVA que cualquier numero tienen por lo menos dos
divisores: él mismoyel 1
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i1. En cada caso, rodea tres divisores de cada numero.

@oec » 0 16 2 4 3 12 i 23 5 5
@014 »p 7 11 8 2 1 28 334 9 15 42
@®opoe30 »p 5 25 10 9 11 15 8 6 29 83
ODbpe27 » 1 & A1 B B 12 B B T 15

O—  —

‘2. Observa. Después, completa.

es_@!tip&g de
6xX3=18 qg\' ’;3\
18:6 = 3 L - s
es divisor de

® 12 es multipiode 3y 3 es divisor de 12,

o 1 2 ¢« | es multiplo de y es divisor de
5 21 8 7 o

o . e |56 | esmultiplo de y es divisor de

¢ | 21 . es multiplo de y es divisor de

-3. Colorea segun se indica. Despues, contesta.

rojo  » divisores de 36 | azul ) divisores de 24
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LA DIVISION Y LA MULTIPLICACION.

La division es la operacién inversa de la multiplicacién
La division exacta permite hallar un factor desconocido en la multiplicacion.

“Ejemplo: 18 = 3 = 6 porque 6 X 3 = 18§

e Completa los siguientes ejercicios teniendo en cuenta el primer ejemplo.
e

Ay

Para hallar 12 + 2 pensamos 2| X Ed = 12 luego12+2=_6 _

i, |

Para hallar 24 = 3 pensamos 3 X "’ = _ _ .luego24+3=_ _

Para hallar 28 + 4 pensamos 1.11: X 1’41 = _ _.luego28+4= _ _
Para hallar 35 + 7 pensamos u X u = _ _.luegop7=__ _

X W= luego81:9=_ _
|

Para hallar 81 = 9 pensamos

Relacion de la divisidn con la

multiplicacion

1. Relaciona la division con el resultado y luego con su multiplicacion.

5] [6xo=54]
[Bx5=15]
| 3 | [5x9=45]
[o ] [4x8=32]
[6x7=35]




